

泰安启动“零酒驾村镇”共建共治

整治酒驾到农村,交通违法不出村

本报泰安7月10日讯(记者 张译文) 10日上午,共建共治“零酒驾村镇”活动启动仪式在泰安交警高新区大队北集坡中队举行,近年来,随着农村生活水平的提高,不少村民家中买轿车、电动三轮车等,使得农村道路的交通安全成为了社会关注的焦点。从2015年起,该中队在北集坡街道招募30余名农村交通安全劝导员,在村里宣传交通安全、劝导驾驶员拒绝酒驾等。三年以来,在交通安全劝导员的劝导下,北集坡街道辖区农村道路交通事故发生率大大下降。

随着农村城镇化、村村通工程深入推进,农村机动车、驾驶人快速增长,当前由于交警部门警力缺乏、农村居民交通安全意识差等原因,农村道路管控相对薄弱,酒驾等交通违法问题成为引发农村道路交通事故的重要因素,尽管现在通过增加农村劝导员加强农村交通安全管理,但由于缺乏主题活动牵引推动农村劝导工作,农村劝导员、村两委的作用还没有充分发挥,一些工作仍然停留在面上、形式上,缺乏明确具体抓手来拓展延伸农村交通安全工作。针对目前现状,结合泰安高新区实际,开展这次共建共治“零酒驾村镇”活动。

交警高新区大队教导员庞峰介绍,活动以村委牵头组织本村驾驶员签订杜绝酒驾承诺书,使驾驶员增强仪式感,从心理上提高对抵制酒驾的认识。劝导员主动加强对酒驾危害性及违法成本的宣传,在劝导过程中,加强针对性提示。村干部带头抵制酒驾,并在各类场合下宣传抵制酒驾、制止酒驾。村中红白理事会主事人



启动仪式现场。

在组织各种红白事中,主事人主动向就餐的宾客进行提示,开车不喝酒,喝酒不开车。以家庭为单位,组织家属学习道路交通安全法规,特别是学习酒驾的危害及违法成本,为家庭幸福常吹枕边风,提醒提示抵制酒驾。

据了解,高新区大队率先增设交通安全宣传设施,在高新区相关部门和北集坡办事处大力支持下,该大队选取地理位置突出、车流量大、人员集中的南店子村、窰家村和泉上村3个村为试点,建成了三处高标准的劝导站岗亭,使交通管理点、面更有效结合。劝导站配备24小时电子监控设备、“警用四件套”等劝导员必备的执勤装备。自2015年以来,三处劝导站共服务村民5600余次,劝导违法行为4300余起,确保了酒驾、超载等严重违法行为不出村、不上路。

“农村两轮摩托车、三轮摩托车、低速载货汽车、拖拉机较多,驾

驶员不佩戴头盔、超载、超员驾驶的交通违法行为突出,这些行为对于驾驶员本人和村民的安全都带来了很大的隐患,我每天站在街上主要针对上述违法行为进行制止和规劝。”北集坡街道南店子村交通安全劝导员周生强周说。在交警部门对劝导员培训上岗后,周生强作为南店子村的劝导员,坚持不懈在村内道路展开交通安全的宣传攻势,加之村内文化墙的辅助宣传和交通标志、减速带的加装,村里道路拥堵、路口发生刮擦事故等明显减少了。

据了解,北集坡中队劝导员队伍的建立仅是高新区交警大队治理农村道路交通违法行为一个缩影。下一步,高新区交警大队将通过农村交通安全劝导员和劝导站,以点带面,全面开花,进一步在辖区各中队铺开建设,给市民营造和谐、美丽、文明、安全的道路交通环境。

泰城多条道路封闭施工 市民出行注意提前绕行

本报泰安7月10日讯 10日,记者在交警支队了解到,泰城多条道路进行施工,需沿路设置围挡,市民经过这些路段提前规划。

迎胜路、泰山大街、望岳东路、文化路、擂鼓石大街进行半封闭施工,施工日期为2018年7月6日至8月6日。环山路(桃花峪——博阳路)局部封闭施工,施工日期为2018年7月5日至8月12日。温泉路口——樱桃园路口局部封闭施工,施工日期为2018年7月5日至8月20日。具体地点:国贸大厦路口西50米-王家庄东桥西,王家庄东桥东-雅致桥,国山桥桥面,国山桥东100米-300米,御碑楼交叉口-望岳东路交叉口西,鲁班桥向西,东尊酒店西北方向,天外村售票站(公交站)西200米,天外村售票站(公交站)东120米,傲来峰路交叉口,龙潭路口西,龙潭路口东,红门路口西40米-路口东50米,八十八医院西出口,八十八医院门前向西,虎山东路路口向西,虎山东路路口,东岳山庄门口以西,岱道庵路交叉口以西。施工方式为局部封闭施工。

此外,岱北街、仰圣街、岱西街、御座园区、红门路局部半封闭施工,施工日期为2018年7月5日至8月5日。施工路段为岱北街、仰圣街、岱西街、御座园区、红门路,施工方式为局部半封闭施工。创业大街(凤台路——博阳路)半封闭施工,施工日期为2018年7月5日至7月21日。施工路段为创业大街(凤台路——博阳路),施工方式为半封闭施工。迎春路、广生泉街、岱道庵路、温泉路、普照寺路半封闭施工,施工日期为2018年7月5日至8月5日。普照寺路道路西侧半封闭施工,施工日期为2018年7月6日至7月31日。施工路段为普照寺路(普照桥向北约20米)道路西侧,施工方式为半封闭施工。